

楊鳴章主教
天主教香港教區主教



Most Reverend Michael Yeung
Bishop of Hong Kong

2017年將臨期牧函
「一個期盼中充滿希望的節期」

基督內親愛的弟兄姐妹：

願你們的喜樂在基督的喜樂內圓滿無缺！（參閱：若望十五 11）

將臨期是感恩、盼望、彼此分享的節期。我們感謝天父，藉著聖神的大能，以自己唯一獨生子的形式，賜予了我們一份極大的禮物——祂的生命！

因此，讓我們懷著殷切的期盼與虔敬，藉著我們榮福童貞聖母瑪利亞無玷之心，進入嬰孩基督道成肉身、不可思議的奧蹟之中！這位嬰孩基督就是「厄瑪奴耳」，意即天主與我們同在。我們要作好準備，方能看見祂，並且讓我們與祂同行，在彼此的旅途上共苦同甘。「主！叫我看見！」（馬爾谷十 51）

讓我們也懷著感恩之心、喜樂之情，回憶主耶穌在最後晚餐時說過的話。祂向宗徒們保證，其中包括：祂必不留下他們為孤兒；祂要回到他們這裏來；而且，「再過片時」，他們又要看見祂。「我對你們講論了這些事，為使我的喜樂存在你們內，使你們的喜樂圓滿無缺」（若望十五 11）。上主，請你使我們的喜樂圓滿無缺！

在這個令人期盼且充滿希望的節期，我感到自己應當重申，就是我們必須抱著煥發的信德和愛德，持之以恆地與我們的年輕人交往、對話。青年們，你們就是我們的希望！

我想起聖保祿對年輕的弟茂德說過的話：「不要讓人小看你年輕……。」（弟茂德前書四 12）。我們親愛的青年們，尤其包括我自從履任天主教香港教區主教以來曾會見過和交談過的青年領袖，我由衷地說：謝謝你們！

謝謝你們的倡議，也謝謝你們以種種不同的方式——滿腔熱忱、勇敢堅強、富有想像力——回應教會的召叫。我懷著謙遜之心祈求，求主賜我「一顆慧心」（列王紀上三 9）。你們給了我許多我應聆聽和深思的佳果。以下所舉，僅僅是你們曾經坦誠告訴我的幾個例子：

- 你們說，教會應當走出自我，加強對外聯繫接觸。
- 你們希望增加教會事務的透明度。
- 你們要求有更大和更具意義的參與，建立對話、培訓和行動等平台。
- 你們希望教區多跟進普世青年節或亞洲青年節，免得這些活動儼如夜空中綻放的煙花，一瞬即逝。
- 你們需要更多關懷備至的支持和相伴，也希望獲得持續不斷的教理講授、靈修培育和能​​力建構。
- 你們希望教會尋找並提供更多資源。
- 你們希望每年舉行一次特別主日募捐，撥作青年工作用途。
- 你們希望教區加強影音視聽工作，並且更加善用數碼媒體，從而主動接觸生活在這個數碼年代的年輕人。

讓我在此毫不遲疑地表明，我個人完全同意。在天主和你們的幫助之下、在與司鐸團體、教友和其他有關人士商議，並且在他們的共同合作之下，我定必竭盡全力，實現你們的建議。

常言道，危中帶機，機中藏危。可是，如果我們不好好把握當下的契機，又或拒絕迎難而上、託辭退避，那麼，危險就會愈大。

教宗方濟各在二零一六年七月三十一日主持普世青年節守夜祈禱時，呼籲年輕人要在歷史中留下印記，不要當「懶散的人，整天賴在沙發上——沙發的幸福」，將舒適的沙發與真正的幸福混淆。他說：「耶穌是冒險之主、是永恆『超越』之主。耶穌不是舒適、妥定和安逸之主。追隨耶穌要求一股份量不少的勇氣，樂意以沙發轉變為一雙步行鞋，踏上陌生且未知的路徑、開闢帶來嶄新視野的道路，好能傳揚喜樂。這份喜樂來自天主，而且隨著每一個惠澤他人的善舉而充盈你們的內心……。」

根據教宗的勸諭，並為配合二零一八年世界主教會議(主題為「年輕人、信仰與聖召明辨」)，教區已經作出決定，而我特此宣布，二零一八年將會是天主教香港教區的「青年年」，由二零一七年將臨期第一主日開始，至二零一八年基督君王節結束。

讓我們坐言起行，透過團結共融、祈禱和行動，彼此幫助，與天主共同建設一個更加美好的世界，愈顯主榮。

願天主降福你們各人和你們的摯愛！



天主教香港教區主教
二零一七年將臨期第一主日·香港